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Partie |
Apprehension du
sujet




Le ministere de I'Education nationale, constatant que
l'organisation de I'examen du baccalauréat colte tres
cher, a decide d'une nouvelle procédure.

Dorénavant, les éleves devront proposer a une
Machine a Bac un mot forme de lettres de A a Z.

Les mots sont divisés en trois categories en
fonction du résultat enonceé par la Machine :
1 - Ceux pour qui la réponse est :
Ajourné(e) définitivement
2 - Ceux pour qui la réponse est :

3 - Ceux pour qui la réponse est :

N AdmIS(e) Enoncé 1/4




Proposer un mot

« Machine a bac »

Ex : AHDHHFFSB,
POSDLSSF,
LKVCNSEFF,
MOT,

CHIEN,
RYZTQTSPOHNBWC

Ajourné mais autorisé
a repasser l'examen
I'année suivante

Admis

Enoncé 1/4




Une relation R est définie sur I'ensemble de ces mots :

Pour tout mot x, AxA est en relation avec le mot x.
On notera :

AxA R x

Exemple :
- « ACHIENA » est en relation avec le mot « CHIEN » noté

ACHIENA R CHIEN
- « AMOTA » est en relation avec le mot « MOT » noté

AMOTA R MOT

- « AANTICONSTITUTIONNELLEMENTA » est en relation avec le mot
« ANTICONSTITUTIONNELLEMENT » noteé

AANTICONSTITUTIONNELLEMENTA R ANTICONSTITUTIONNELLEMENT

Enoncé 2/4




Pour tous mots x et y, si x Ry alors :
-Bx R yy
-CxRy
-Dx R Ay

Ou yy est le mot formé en écrivant deux fois y,
et y est le mot formeé en éecrivant y a l'envers.

Enoncé 3/4




Exemples :
1:sixRyalorsBxR yy

Si CAMION R VOITURE alors BCAMION R VOITUREVOITURE
Si ACHIENA R CHIEN alors BACHIENA R
CHIENCHIEN
Si AMOTA R MOT alors BAMOTA R MOTMOT

2:sixRyalorsCxRy

Si ACHIENA R CHIEN alors CACHIENA R NEIHC
Si AMOTA R MOT alors CAMOTA R TOM

3:8ixRy alors Dx R Ay

Si ACHIENA R CHIEN alors DACHIENA R ACHIEN

Enoncé 3/4



=

- Si X provoque la réponse Ajourne definitivement, alors y
provoque la reponse Ajourne mais autorise a repasser
'examen l'annee suivante

- Si X provoque la réeponse Ajourne mais autorise a
repasser 'examen l'annee sulvante, alors y provoque la
reponse Ajourne déefinitivement


CLEVO
Note
Unmarked définie par CLEVO

CLEVO
Note
si xRy, alors,

CLEVO
Note
Accepted définie par CLEVO

CLEVO
Note
Marked définie par CLEVO


Pour eviter la triche, lorsqu'un mot provoquant
a été utilisé, il change de categorie, et
provoque dorenavant la réponse

Travail a faire :
- Déterminez un mot vous permettant d'étre admis

- Aidez vos amis en leur fournissant autant que
necessaire des mots provoquant l'admission.

Enoncé 4/4




Partie |l
Obtention du BAC




% Recherche

{@I Sous quelle condition un mot est-il admis ?

On sait simplement que pour tout x R vy :
- Si X provoque la reponse Ajourne definitivement,
alors y provoque la réponse
- Si X provoque la réeponse

alors y provoque la réponse
Ajourne définitivement




g Recherche

{@I Sous quelle condition un mot est-il admis ?

CAS PARTICULIER :
SiX R X, gu'est ce que cela implique d'apres nos relations 7

si X provoque Alors X provoque
Ajourné mais autorisé
a repasser I'examen
I'année suivante

Ajourné mais autorisé
arepasser I'examen ==l
I'année suivante

Que provoque

X ?

Admis SEULE POSSIBILITE




@% Recherche

{@I Sous quelle condition un mot est-il admis ?

On a donc montré que pour tout mot X,

six Rx

alors X est un mot admis

On appelle I'ensemble des mots X tels que X R X,
L'ensemble des points(mots) fixes.




Recherche

@
%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Exploiter les relations :

Pour tout mot x, AXA R X
Pour tous mots x ety, six Ry alors :
-BX Ryy
-Cx Ry
- Dx R Ay

Afin de trouver un mot m tel que HIR R m




£

Recherche

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Pour tout mot x, AXA R X
Pour tout mots x et y,
six Ry alors :

1- BXx Ryy
2-CxRy

3-Dx RAy

AxXA R X

CAxXA R x

DCAxXA R Ax

BDCAxXA R AxAX

CBDCAxXA R xAxA

CBDCAxA R xAxA

Si x = CBDC alors ces deux mots sont identiques et on aura alors :

CBDCACBDCA R CBDCACBDCA

Avec m = CBDCACBDCA comme premier mot fixe/admis.



ﬁ% Recherche

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

oot ot AXAR X
e CAXAR X 2
3-Dx R Ay meiD CCCAxXA R x
D(CC)"CAXA R AX
BD(CC)"CAXA R AxAX
CBD(CC)"CAxXA R xAXA




ﬁ% Recherche
%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Pour tout mot x, AXA R X AXA R X

Pour tout mots x et y,

six Ry alors: CAXA R X

1- BXx Ryy
nos . CCCAXARX

2
D(CC)"CAXARAXx 3.

~ s CCD(CC)™CAXA R AX
B(CC)'D(CC)"CAXA R AxAX
CB(CC)'D(CC)"CAXA R xAxA




@58

ﬁ% Recherche

Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Pour o mot x AR AXA R X
sixRydlors: CAXAR X
nos  CCCAXAR X

D(CC)"CAXA R Ax

s CCD(CC)"CAXA R AX

B(CC)'D(CC)"CAXA R AxAX

L

B(CC)'D(CC)"CAXA R AxAX

C

B(CC)'D(CC)"CAXA R xAxA

ORORONC



ﬁ% Recherche

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Infinité de mots admis sur la base du mot fixe m = CBDCACBDCA

C B(CC)"D(CC)"CAC B(CC)"D(CC)"CA




@% Recherche

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

AXAR X
six Ry alors :
%-_BEXRRyz BAXA R xX
3-DxRAY CBAXA R xx

DCBAXA R Axx

CDCBAXA R xxA

CDCBAXA R xxA

Si x = CDCBA alors ces deux mots sont identiques et on aura alors :

CDCBACDCBAA R CDCBACDCBAA
Avec m = CDCBACDCBAA comme second mot fixe/admis.



ﬁ% Recherche
%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Pou ot mot . AR AXAR X
SR a0 T Cmites CCAXA R x
2Ry, B(CC)"AXAR xx 1
~nes  CCB(CC)"AXA R xx
C(CC)"B(CC)"AXA R xx %
2

DC(CC)'B(CC)"AxXA R Axx
DC(CC)'B(CC)"AxA R Axx
DC(CC)"'B(CC)"AXA R xxA




ﬁ% Recherche

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Infinité de mots admis sur la base du mot fixe m = CDCBACDCBAA

C DC(CC)"B(CC)"AC DC(CC)"B(CC)"AA




Recherche

£

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Pour tout mot x, AXA R X
Pour tout mots x et y,
six Ry alors:

1- BXx Ryy
2-CxRy
3-Dx RAy

AxXA R X

CAxXA R x

BCAXA R xX

DBCAXA R Axx

CDBCAXA R xxA

CDBCAxXA R xxA

Si x = CDBCA alors ces deux mots sont identiques et on aura alors :

CDBCACDBCAA R CDBCACDBCAA

Avec m = CDBCACDBCAA comme troisieme mot fixe/admis.



@% Recherche
%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

AXAR X
sixRydors | miois CCAXAR X
A C(CC)"AXA R x %
BC(CC)"AxA R XX

s CCBC(CC)"AXA R xx
D(CC)"BC(CC)"AXA R Axx 3
D(CC)'BC(CC)"AXA R AxX

C D(CC)"BC(CC)"AXA R xxA 2




ﬁ% Recherche

%@ Comment trouver ces mots admis (fixes) ?

Infinité de mots admis sur la base du mot fixe m = CODBCACDBCAA

C D(CC)"BC(CC)"AC D(CC)"BC(CC)"AA




ﬁ% Recherche
%@ MOTS FIXES/ADMIS :

C(CC)’B(CC)"D(CC)"CAC(CC)’B(CC)'D(CC)"CA

C DC(CC)"B(CC)"AC DC(CC)"B(CC)"AA

C D(CC)"BC(CC)"AC D(CC)"BC(CC)"AA




Note de l'édition

On peut se poser la question de savoir si on a trouve
tous les mots fixes.





